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Vrhovno sodišče IDA 
ne priznava omejitve 
vzdrževalnine moškim
Vrhovno zvezno sodišče je 

proglasilo državne zakone, 
ki predvidevajo plačeva
nje vdrževalnine pri lo
čitvi zakonov samo za mo

ške, za neveljavne. 
WASHINGTON, D.C. — Ena

kopravnost spolov je bila raz
tegnjena z odločitvio Zveznega 
vrhovnega sodišča tudi na pla
čevanje vzdrževalnine pri lo
čitvi zakonov. Državne zakone, 
ki omejujejo plačevanje vzdr
ževalnine za otroke in za loče
nega zakonskega druga na mo
ške, je Vrhovno sodišče razve
ljavilo.

Odločitev je bila v zvezi s 
pritožbo proti takemu zakonu v 
državi Alabami, zadeva pa tudi 
zakone v drugih 10 državah li
nije.

William J. Brennan Jr. je v 
imenu večine 6 članov sodišča 
odklonil stališče alabamskih so
dišč, da je državni zakon potre
ben za varovanje žensk in za 
njihovo zmanjšano sposobnost 
zaslužka po ločitvi.

“Staro načelo, da je glavna 
odgovornost moža oskrbeti dom 
z vsem potrebnim, ne more več 
opravičevati zakona, ki ustvar
ja zapostavljanje na temelju, 
spola,” pravi W. J. Brennan. Za
kon mora biti v pogledu spolov 
nevtralen in mora poskrbeti za 
onega zakonca, ki je v vsakem 
danem slučaju “šibkejši”.

Čudodfi posnetki planeta Jupitra
Ameriško vesoljsko vozilo Voyager 1 je poslalo na Zem

ljo vrsto posnetkov Jupitra in njegovih satelitov, ki 
so presenetili znanstvenike.

Kscerd je na obisku
MeTA dahi! obljubo 
2a ckdOTlJanje olja

PASADENA, Kalif. — Ve- 
oljsko vozilo Voyager 1, ki ga 

je poslala NASA lani na pot 
proti planetoma Jupiter in Sa
turn, je v nedeljo in ponedeljek 
poslalo na Zemljo številne po
snetke Jupitra in njegovih sate
litov, ki so po točnosti in novih 
odkritjih presegli vsa pričako
vanja.

Voyager 1 se je približal Ju- 
oitru na 172,475 milj, ko je na
peril svoje televizijske kamere 
proti Jupitru, naj večjemu pla
netu Sonca, in proti njegovim 
satelitom. Bil je izredno uspe
šen.

“Mi smo dosegli vse, kar smo 
mislili in smo opazovali stvari, 
ki jih nismo pričakovali,” je iz

javil Edward Stone, vodja pro
grama.

Kamere so prvič pokazale Ga
lilejeve mesece Jupitra — lo, 
Evropa, Ganimed in Kalisto — 
v njihovih čudovitih barvah; od 
čokoladno rjave, medeninaste, 
limonsko rumene in rdeče. Po
leg štirih mesecev Jupitra, ki 
jih je odkril že Galilej leta 1600, 
je še najmanj 9 drugih, manj
ših.

j Voyager 1 leti dalje proti Sa
turnu, ki ga bo dosegel v no
vembru prihodnjega leta. Proti 
Jupitru leti med tem Voyager 2, 
ki bo, ko se mu bo v letošnjem 
juliju približal, dopolnil delo 
Voyager 1, nato pa temu sledil 
proti Saturnu.

Libija poslala čete v pomoč Idiju Aminu
Libija je poslala čete in vojne potrebščine v Ugando v 

podporo režimu Idi j a Amina, ki se bori za obstanek, 
ko so njegovi nasprotniki zasedli južni del države.

NAJROBI, Ken. — Ugandsko tej poti dobil razne potrebšči- 
prebivalstvo je povečini krščan- ne, med drugim zlasti zdravila, 
ske vere, nekaj je še poganov Trgovinsko ministrstvo v Lon- 
in nekaj malega • muslimano^, donu je te polete ta teden usta- 
Musliman je predsednik Idi A-j vilo kot pritisk na Idija Ami- 
min, ki zato dobiva podporo is- na in njegovo vlado, ki je v od- 
lamskih držav. v. prvi vrsti Li-’prtem sporu z Velikp Brvtani- 
bije in njenega predsednika, jo. 
vnetega muslimana Kadafija.

Idi Amin je znan kot domiš
ljavi nasilnik, zaverovan v svo
jo lastno mogočnost in veličino.

Predcednik Francoske re
publike ie obiskal Mehi
ko, da bi zagotovil Fran
ciji dobavo mehiškega 
olja.
PARIZ, Fr. — Francija je za

šla v težave pri oskrbi z oljem, 
ko je Iran prenehal v pretek
lem decembru olje izvažati. 
Treba se je bilo razgledati in 
iskati nove vire, saj Francija ni- 

doma nobenih oljnih naha
jališč. Iz tega in iz drugih raz
logov se je pretekli teden podal 
v Mehiko predsednik republike 
Valery Giscard d’Estaing.

V razgovorih s predsednikom 
Mehike Jozejem Lopezom Por
tillo je Francoz dosegel obljubo, 
da bo Mehika poleg že dogovor
jenih 100,000 sodov na dan do
bavljala Franciji še nove količi
le olja, kolikor bo to možno v 
okviru povečanja črpanja tega.

Predsednik Francoske repub
like je povedal, da bo Francija 
Posredovala Mehiki jedrsko teh
nologijo za mirnodobske name- 

ji pomagala iskati uran in 
njegovo izkoriščanje ter ji gra
diti jedrske elektrarne.

V skupni izmenjavi ob koncu 
obiska sta Giscard in Portillo iz
razila svojo skrb zaradi vojne v 
jugovzhodni Aziji, zaradi polo- 
^aja na Srednjem vzhodu, v Ro
deziji in v Belizu, ki je pod u- 
Pravo Velike Britanije, pa ga 
zahteva Gvatemala kot del svo- 
Jega ozemlja.

širši nadzor nad oenasni
WASHINGTON, D.C. — Na- 

S svojimi nastopi se je osmešil ; zelnik sveta za nadziranje cen 
pred vsem svetom, pa se zame- |ln Plao Alfred Kahn je pove
ril tudi večini svojih sosedov, j dal, da bo nadzor nad cenami 
zlasti še Tanzaniji, v katero jej11 plačami-raztegnjen tudi ha 
lani v oktobru vpadel s svojimi j srednja in manjša podjetja, ko 
četami in s tem sprožil vojno, ki Ee je pokazalo, da se velika pod- 
sedaj grozi končati njegovo via- ,Jetja držij° vladnih navodil bo
do v Ugandi. jja Proti inflaciji, srednja in

Tanzanijske čete so udarile v manjša pa se za nje komaj kaj
južno Ugando in zasedle dve 
tamkajšnji naj večji mesti in so 
že na pol poti do glavnega me
sta Kampale, do katerega imajo 
le še 70 milj. Sodijo, da tanza
nijske čete same nemara ne bo
do prodirale dalje proti Kampa- 
li, ampak ostale na svojih polo
žajih v podporo upornikom pro
ti Aminu in njegovi vladi.

Ko je ta zašla v resno stisko 
in je na tem, da se poruši, ji je 
Libija poslala do preko tisoč 
svojih vojakov in opreme v pod
poro. Poseg Libije je vzbudil ne
jevoljo pri državah črne Afri
ke, Zambiji, Angoli, Mozambiku 
in Bocvani, ki so ponudile sode
lovanje in pomoč Tanzaniji pro
ti “imperialističnemu napadu”
Ugande.

Idi Amin je nejevoljen na 
Tanzanijo, ker je tam dobil po
litično zatočišče in podporo Mil
ton Obote, bivši predsednik U- 
gande. Tanzanijski predsednik TEHERAN, Iran. — Direktor 
Julius Nierere, osebni prijatelj Iranske narodne banke je izja- 
Miltona Gboteja, je ponovno vil, da je Iran sposoben izpol- 
podprl poskuse dvigniti upor niti svoje finančne obveznosti 
proti Aminu in temu iztrgati .v tujini kljub revoluciji in 
vlado v Ugandi. Pretekli posku- zmedam, ki jih je ta povzročila

menijo.
Prav srednja in mala podjetja 

so v zadnjih mesecih povišala 
cene svojih izdelkov daleč pre
ko predvidenih meja. Kahn je 
posebej navedel 12 takih podje
tij.

Inflacija je kljub vladnim na
vodilom za njeno zadrževanje v 
letošnjem januarju rastla po
spešeno, prav tako tudi v febru
arju. Tisti, ki so napovedovali, 
da jo bo mogoče letos omejiti na 
7%, priznavajo sedaj, da bomo 
lahko zadovoljni, če jo bo mo
goče omejiti na 8%. Veliko bo 
to zaviselo od cene olja, ki je v 
zadnjih tednih zaradi odpada 
iranskega olja porastla preko 
predvidene mere.

---------o---------
Iran sposoben kriti 

svoje finančne 
obveznosti

si niso uspeli, sedanji pa je iz- 
gleda kljub vsemu na poti k u- 
spehu.

v narodnem gospodarstvu.
Po njegovih podatkih ima 

Iran v tujini skupno v dobrem

Zavisijo od premoga 
CHARLESTON, W. Va. — V 

Zahodni Virginiji je premogar- 
stvo glavni vir dohodkov dvem 
tretjinam vsega prebivalstva.

Milton Obote je te dni prvič-15 bilijonov dolarjev in le 5 bili- 
javno priznal, da se njegovi pri- jonov dolarjev obveznosti, 
staši sedaj borijo v Ugandi proti 
Aminovim silam.

Idija Amina je v zadnjih letih 
podpirala Sovjetska zveza, pa se 
v zadnjem času delno oddaljila 
od njegovega režima.

VREME
Pretežno oblačno z možnostjo 

dežja in naj višjo temperaturo
Položaj Idija Amina je oslabi- okoli 43 F (7 C). Ponoči in jutri 

la tudi ustavitev poletov Ugan- večinoma oblačno z možnostjo 
da Airlines dvakrat na teden dežja in naletavanja snega in 
med Ugando in Londonom v najvišjo temperaturo okoli 40 
Veliki Britaniji. Idi Amin je po F (4 C).

Zadnje vesti CARTER POLETI NOCOJ V
ESIPT IN NATO V IZRAELWASHINGTON, D.C. — Pred

sednika Carterja bo na poti v 
Egipt spremljal obrambni taj
nik H. Brown, kar pomeni, da ,, . . . “ „ , _ ,
bodo razpravljali tudi o voja- Ko 80 Podajanja za mirovno pogodbo med Izraelom m
ških vprašanjih. Predsednik Egiptom obtičala in je izgledalo, da utegnejo končno 

propasti, se je predsednik Carter odločil znova oseb
no posredovati. Po štirih dneh pogajanj s predsed
nikom izraelske vlade Beginom v Washingtonu je 
stavil nov kompromisni predlog, ki ga je Izrael spre
jel, Egipt pa o te mše razpravlja. Carter odleti no
coj osebno v Kairo in nato v Jeruzalem, da pripelje 
pogajanja do uspešnega zaključka.

izraelski vladi v Jeruzalem, na
to pa telefonično govoril s Sa
datom in mu v glavnem razlo
žil svoj predlog.

Ko je izraelska vlada na Be- 
ginovo priporočilo kompromis 
sprejela in je Begin v ponede
ljek tekom kratkega obiska v 
Beli hiši o tem Carterja obve
stil, je bilo treba dobiti še pri
stanek Egipta. Predsednik se je 
po posvetu s svojimi sodelavci 
odločil, da poleti sam v Kairo 
k Sadatu in nato od tam še v 
Jeruzalem, da prepreči nove za
stoje in uspešno zaključi poga
janja za mirovno pogodbo. Na 
sebe je prevzel veliko odgovor
nost: če uspe, bo vse lepo in
prav, če se mu ne posreči spo
razuma doseči, bo položaj slab
ši, kot je bil. Carter pa bo še o- 
sebno bogatejši za velik ne
uspeh v mednarodni politiki 
prav v času, ko bi mu bil velik 
uspeh na tein polju izredno po
treben.

Predsednik bo odletel iz Wa- j 
shingtona nocoj, ob šestih in bo 
v Kairu v četrtek v zgodnjem 
popoldnevu. Po razgovorih s 
Sadatom bo Carter predvidoma 
odletel v soboto zvečer v Jeru
zalem, kjer bi naj ostal dva dni.

Predsednikov svetovalec za 
narodno varnost Z. Brzezinski 
'n posebni Carterjev opolnomo- 
ienec za pogajanja na Srednjem 
/zhodu A. L. Atherton sta že v 
ponedeljek zvečer odletela v 
Kairo, da pripravita vse mogoče 
•a končni sporazum. Včeraj sta 
mela daljše razgovore s Sada- 
om.

Spor je v glavnem omejen na 
ri točke: povezavo mirovne po
godbe z uvedbo samouprave na 
ahodnem bregu Jordana in v 
lazi, na prednost pogodbe med 
zraelom in Egiptom nad vsemi 

obveznostmi Egipta do drugih 
arabskih držav ter na vzpostavo 
rednih diplomatskih odnosov 

in Egiptom po

izraelske vlade Begin' je, kot 
trdijo, predložil Carterju, naj 
bi ZDA eno od dveh vojnih 
letališč, Id jih je zgradil na 
Sinaju Izrael in jih bo po umi
ku od tam dobil Egipt, ure
dijo kot svoje letalsko opori
šče v tem delu sveta. j

TEHERAN, Iran. — V Iranu je 
še vedno huda zmeda, ko ima 
dežela dve vladi, Bazarganije- 
vo vlado in Homeinijev Islam
ski kpmitet, katerih nobena 
nima dosti dejanske moči.
Mehdi Bazargani naj bi bil 
zaradi takega položaja in po
manjkljive podpore Homeini
ja danes odstopil. Vlada je te 
vesti zanikala. Za konec me
seca je napovedano ljudsko 
glasovanja, pri katerem naj bi 
volivci odločili ali hočejo mo
narhijo ali islamsko republi
ko. Ajatolah Homeini na to 
odločitev ne čaka, ampak že 
uvaja islamsko sodstvo ter 
islamske družbene predpise.

HONG KONG. — Kitajska je 
sinoči objavila, da se njene 
čete “zmagovito vračajo” iz 
Vietnama, ko s-> “uničile mit 
o nepremagljivosti” vietnam
ske vojske. Vietnam, ki je 
pred par dnevi proglasil sploš
no mobilizacijo, govori o svoji 
“veliki zmagi” nad Kitajci.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Carter je včeraj pred- WASHINGTON, D.C. — Od
ložil Kongresu omejitev rasti kar je Iran izpadel kot zaveznik 
stroškov zdravljenja v foolniš- ZDA in Zahoda sploh, je pomi- 
nicah na največ 9.7% do kon- ritev med Izraelom in Egiptom 
ca letošnjega leta. Obljubil je, nujnejša, kot je bila kdajkoli, 
da bo vse storil za uzakonitev Pogajanja za mirovno pogodbo 
tega načrta. , med-obema bi naj bila na teme-

TEHERAM, Iran. — Vlada je lju ,sestanka v Camp Davidu 
včeraj objavila, da bo sodila med Carterjem, Sadatom in Be- 
šaha Rezo Pahlevija in člane ginom zaključena še pred lan- 
njegove rodbine v odsotnosti -Ham Božičem. Pogajanja so, se, 
zaradi korupcije in nasilja začela v določenem času, toda 
nad ljudstvom. Smoter tega prišlo je do zastoja, M ga ni bilo 
naj bi bila obsodba, ki bi omo- mogoče premagati. Koncem pre- 
gočila zaseči vse premoženje teklega meseca so se sestali v 
šaha in članov njegove rod- Camp Davidu državni tajnik 
bine kot “nepostavno” prido- Vance, izraelski zunanji mini- 
bljeno. Večji del tega premo- ster Dayan in predsednik egipt- 
ženja — vlada v Teheranu ske vlade Khalil, da bi razgovo- 
trdi, da gre za 15 bilijonov re zopet potisnili na tir. 
dolarjev — naj bi bilo v Švici. Ti razgovori niso uspeli in 
Švicarski zakon zahteva sod- predsednik Carter je povabil v 
no razpravo pred švicarskim Washington predsednika izraei- med Izraelom 
sodiščem, sodba tega je edino ske vlade in predsednika egipt- oodpisu pogodbe. V čem je novi
merodajna. rke vlade, da bi skupno skušali Carterjev predlog, o tem vsi u-

WASHINGTON, D.C. — Pred- razrešiti, kar niso zmogli Vance, 
sednik Carter je včeraj odre- Khalil in Dayan. Begin je pova- 
dil, da letalonosilka Constella- bilo Carterja odklonil, češ da 
tion z do 85 letali na krovu v pride le, če bo Egipt zastopal 
spremstvu treh drugih vojnih Sadat, ki je glava egiptske vla- 
ladij odplove iz oporišča Suhic de, kot je Begin glava izraelske.
Bay na Filipinih v Arabsko Carter se je nato odločil po- 
morje v bližino Južnega Je- vabiti na “odkrit razgovor” naj- 
mena, ki ogroža Jemen, prija- p'rej samo Begina. Ta je vabilo
teljsko sosedo Savdske Ara- sprejel in ižjavil, da se Izrael

| Iz Clevelanda 
; in okolice
Seja—

Podružnica št. 47 SŽZ bo 
imela v nedeljo, 11. marca 1979 
redno mesečno sejo ob dveh po
poldne v SND na 5050 Stanley 
Avenue na Maple Heights. 
Pomoč invalidu—

Tabor, DSPB, je z velikoduš
nim darom pomagal rojaku 
Antonu Abolnarju, nekdanjemu 
soborcu, ki je že 16 let prikovan 
na posteljo. On in njegova žena 
Angela se vsem prav toplo zah
valjujeta.
Lep dar—

Pevska skupina “Fantje na 
vasi” iz Clevelanda je poklonila 
v Tiskovni sklad AD $35. Prav 
lepa hvala!
Seja—

Podružnica št. 10 SŽZ bo 
imela v nedeljo, 11. marca 1979 
ob dveh popoldne sejo v Sloven
skem domu na Holmes Avenue. 
Vse članice lepo vabljene!
Na ribe k Sv. Vidu—

V petek, 9. marca, bo Klub 
očetov pri Sv. Vidu zopet pri
pravil pečene ribe in rakce ter 
z njimi postregel v farni dvo- 

! rani od 4. popoldne do 7. zvečer, 
i Te večerje bodo na razpolago 
i vse petke v-, postu z izjemo Ve
likega petka.

Jimmy Carter

radni viri molče.
--------o--------

Štirajk policije 
v New Orleansu
ni dosegel cilja

NEW ORLEANS, La. — Po 
dveh tednih štrajka je večina 
štra j kujočih policajev omagala 
in se vrnila na delo, ne da bi

..................... . . . , i j ., . bila sklenjena kaka nova kolek-bije. Ameriška vojna eskadra ne bo dal prisiliti, v mkak var- t,-vna ^ ^ a ,,
naj bi svetu pokazala, da so Ijiv sporazum, povedal je narav- ^ ^
ZDA pripravljen uporabiti silo nost, da so pogajanja v težki
kot skrajno sredstvo za varo- krizi. Te krize Carter in Begin
vanje svojih koristi in svojih nista mogla premagati v razgo-
prijateljev na Srednjem vz- vorih, ki so se začeli pretekli če-
hodu. ■ trtek zvečer in se končali v ne-

N’DJAMENA, Čad. — Tolpe deljo. Predsednik ZDA je sta-
mladih zagrizencev so pokon- vil v nedeljo nov kompromisni
čale v mestu Moundou in nje- predlog v treh glavnih spornih
govi okolici v zadnjih dneh točkah Beginu, ki ga je načelno 
okoli 800 muslimanov v enem sprejel in ga poslal v odobritev

Mestna uprava, ki je v začet
ku štrajka bila pripravljena pri
znati unijo, v kateri so se člani 
policije povezali za pogajanja o 
kolektivni delovni pogodbi, je 
to priznanje umaknila. Prav ta
ko je izjavila, da ni več vezana 
na zadnjo ponudbo za kolektiv
no pogodbo, pa dodala, da bo 
večji del te uveljavila.

največjih plemenskih pokolov 
v zadnjih letih. Južni del re
publike Čad, ki je zaradi bolj
še klime gostejše naseljen od 
napol puščavskega severnega, 
je pretežno krščanski ali pa 
poganski, njegovi prebivalci se 
ukvarjajo s poljedelstvom. Se
verni del je naseljen redkej-

—---—--------- ------ Willy Brandt spet
še, njegovi prebivalci so mu- na
slimani in se živijo kot pastir- BONN, ZRN. — Willy Brandt, 
ji čred. Med obema skupina- načelnik nemške socialistične 
ma vlada staro sovraštvo, ki stranke (SPD) je okreval od 
se je povečalo, ko je bila via- srčne kani, ki ga je zadela lani 
da v rokah juga, pa jo temu v novembru, ter prevzel ta te- 
sedaj skuša sever s podporo den zopet svoje posle kot vod- 
Libije vzeti. njk stranke.

Nepogrešljivi vodniki
Pravila Komunistične par

tije Sovjetske zveze dolo
čajo obvezno upokojitev 
s 70. letom.
MOSKVA, ZSSR. — V pravi

lih Komunistične partije je do
ločilo o obveznem odhodu v po
koj od “aktivnega političnega in 
državnega dela” pri dopolnjenih 
70 letih. Na temelju tega dolo
čila, sprejetega leta 1964, so po
tisnili v pokoj naslednje leto 
70 let starega Anastaza Mikoja- 
na, ki se je novim vodnikom za
meril, ko hi z vnemo podpiral 
njihov načrt za odstavitev Niki- 
te Hruščeva.

Anastaz Mikojan, ki je preži
vel vse krize in čistke Stalinove 
dobe, je uradno odstopil sam 
“zaradi zdravja”. Kljub temu je 
dosti zdrav preživel v pokoju 
še 13 let. Pred smrtjo je svojim 
prijateljem zaupal, kako so ga 
Brežnjev in tovariši izrinili iz 
vodstva Sovjetske zveze.

Leonid I. Brežnjev, ki je dose
gel, da je bilo določilo o obvezni 
upokojitvi z doseženim 70. le
tom vključeno v pravila Komu
nistične partije, je temu dodal 
dopolnilo, ko so on in njegovi 
naj ožji sodelavci bili zreli za ob
vezno upokojitev, ki dopušča, 
da oni, ki so “nepogrešljivi”, 
lahko ostanejo na vodilnih stran
kinih in državnih položajih tudi 
po dopolnjenem 70. letu.

Na temelju tega dopolnila 
so ostali na čelu partije in drža
ve poleg Leonida I. Brežnjeva, 
starega 71 let, še Aleksej Kosy
gin, 74 let stari predsednik vla
de ZSSR, Mihail Suslov, 76 let 
stari partijski ideolog, član Po
litbiroja, maršal Dmitrij Usti
nov, 70 let stari obrambni mini
ster, Andrej Kirilenko, 72 let 
stari član Politbiroja in verjet
ni naslednik Brežnjeva, ter Ar- 
,vid Pelše, 79 let stari član Polit
biroja.

Brežnjev in njegovi ožji tova
riši so znali spretno potisniti v 
stran vse mlajše partijske vod
nike, ki so se jim zdeli nevarni, 
da bi ostali na oblasti čim dalj 
mojjoče.
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Odmev Irana v Sloveniji

IZPOD ZVONA SV. ŠTEFANA IN OKOLICE
CHICAGO, 111. — Spomini gre- 

! do nazaj v mladost. Stric je imel 
j nelepo navado, da je rad “kuhal 

Kdo bi si bil mislil, da bo državna kriza v Iranu ali |muio“. Kadar sta se doma skre- 
bivši Perziji, tako usodno prizadela tako široke dele sve- jgaia z ^eno, je bil doma dolgi 
ta! In to na področju, kjer se na najbolj občutljiv način ;“tihi teden”. Nista govorila med 
uveljavljajo .posledice iranske krize: pri olju in narav-!seboj. Kadar je šel mimo nas k 
nem plinu. Človek bi pričakoval, da se tozadevne težave isv. Trojici na žegnamje, ni dal 
ne bodo pokazale v naši stari domovini Sloveniji, vsaj ne besede od sebe, tiho je šel mimo 
v občutljivi, bi dejal, skoraj kritični obliki. In vendar nas oče se je posmejal, 
nam poročila povedo, da se je prav to zgodilo. j včasih so se skregale žene

Sredi zime, ki je ena najbolj kruto mrzlih v zadnjih med seboj za prazen nič. Za dve 
desetletjih, je naenkrat pričelo zmanjkovati plina in pe- Turi. Bil je ogenj v strehi, še 
troleja. Nedavno smo brali v časopisju, da so cevovodi za gospodarja sta potegnila z nji- 
plin in olje iz Sovjetske zveze dosegli Slovenijo in da bo- ma. in jeza se je vlekla v tedne, 
sta obe dragoceni gorivi kmalu začeli teči v te kraje, ne j Dva fanta sta prišla navzkriž 
samo v Slovenijo, marveč tudi v ostale predele Jugosla- zaradi dekleta. Bila sta soseda, 
vije. Tačas smo predvidevali, da bodo te surovine priha- pa niSta govorila med seboj, še 
jale iz ležišč v Rusiji, misleč, da jih ima v zadostni koli-‘druge sta potegnila za seboj... 
čini za svojo lastno uporabo in za oskrbovanje z njimi, zaradi deklet sta večkrat nasta- 
svojih komunističnih satblitov. Pa ni bilo tako.

V zadnjih mesecih je postalo očitno, da so posamez
ne vzhodno-evropske države (npr. Češkoslovaška, Mad- jvečkrat so zapele planke in v 
žarska in tudi Jugoslavija sklenile direktne pogodbe za tiho noč se je razlegal grdi “aul- 
dobavo olja in plina z Iranom. Ta goriva naj bi iz Irana 
pritekala po cevovodih skozi sovjetsko ozemlje. Sovjet
ska zveza sama je dobavljala iz Irana velike količine po 
cevovodih za svoji dve južni deželi Azerbajdžan in Ar
menijo, da je s tem razbremenila oskrbo teh dveh po
krajin iz lastnih virov. V zameno je iz svojih virov zala
gala po cevovodih odjemalce v zgoraj navedenih deže
lah. Torej olje in plin nista pritekala v te države narav
nost iz Irana, ampak iz Rusije; kajti oba sistema cevo
vodov še nista sklenjena in predvidoma še ne bosta do 
leta 1981.

V smislu tega načrta bi torej v kakih dveh letih za
čelo pritekati olje iz Irana skozi Rusijo naravnost v 
Vzhodno in Srednjo Evropo in celo tako daleč kot v Za

jala dva tabora. To se je pozna
lo na vasi pa tudi pri cerkvi.

bisk”. Tudi pri cerkvi sta nasto
pila dva tabora, ki sta skušala 
napraviti med seboj obračun. 
Pri Sv. Benediktu smo imeli 
župnika Gomilška. Rad je pose
gel vmes: “V cerkev!” je bil u- 
kaz. Fantje so se umaknili osra
močeni.

V fari sta bili od Aleksandro
ve diktature dve organizaciji.
Orlovska in sokolska. Bila sta 
dva tabora: klerikalni in liberal
ni. Pa je bila večkrat velika raz
lika. Niso mnogo govorili med

hodno Nemčijo. Politične in gospodarske razmere v Ira-{seboj. Samo bolj uradno, čeprav 
nu so razvoj v tem smislu vsaj zaenkrat prekinile in da
nes nihče ne more vedeti, kako se bo položaj razvijal.
Olje in zemski plin sta proizvoda, ki ju ljudje potrebu
jejo vsak dan; če se hipoma posuši en vir, je treba iskati 
drugega in ga tudi najti. Ko je takoj po novem letu Sov
jetska zveza objavila pomanjkanje v imenovanih južnih 
provincah, je bilo jasno, da bo tamkajšnji izpad iranske 
dobave nadomestila iz svoje produkcije, to pa je pomeni
lo okrnitev dobave klientom v satelitskem območju. V to 
območje spada tudi Jugoslavija, čeprav se drugače pro
glaša za neodvisno deželo.

Olje je v tem sklopu daleč najvažnejša surovina za 
današnji svet na kolesih. Ko je bilo ravno vse lepo nape
ljano. da bi začelo po novih vodih olje teči tudi v Slove
nijo (zaenkrat rusko, v Rusijo pa perzijsko), je zabredel 
perzijski šah v krizo, ki ga je stala prestol. Z njim so bile 
sklenjene pogodbe od strani Rusije in njenih satelitov, 
vključno Jugoslavijo, ki so hipoma postale krpe papirja 
in dotok goriva se je popolnoma ustavil. Treba bo vse za
četi nanovo, a preden bo do tega prišlo, bo mnogo vode 
preteklo. Kuriva za industrijo, gretje in pogon avtomo
bilov je treba imeti vsak sleherni dan, a Sovjetiia je do
bavo iz svojih virov morala znatno omejiti zaradi izpada 
iranskega olia. Na ta način je z njo vred prizadeta vsa 
Vzhodna in Srednja Evropa, morda najbolj Jugoslavija 
in seveda Slovenija.

Titu je bilo mnogo ležeče na iranskem olju in plinu.
Da m zagotovi, je sklenil s šahom obsežne gradbene po
godbe: šaha je očividno občudoval, všeč mu je bilo šaho- 
vo kraljevsko razkošje, kar se je jasno pokazalo ob pri
liki bohotne, bleščeče proslave 2500-Ietnice perzijskega 
kraljestva, ki se jo je Tito vidno in skorai demonstrativ
no udeležil pred par leti. Je torej razumljivo in naravno, 
da se je tudi glede olja obrnil na Rezo Pahlevija ter nale
tel na razumevajočo šahovo pripravljenost odpreti svo
jemu, sebi podobnemu avtokratu oline vire. Sedaj je vse 
to čez noč negotovo in naša domovina se je znašla v ve
liki stiski.

Poročila vedo povedati, da so si;edi trde zime zaradi 
pomanjkanja olja morali zapirati šole, preurediti delov
ne izmene v tovarnah, da so varčevali z elektriko: cene 
oljnih produktov so se zvišale kar za 50A in stane sedaj 
en galon bencina cela 2 dolarja. Pojavljajo se pogoste za
temnitve zaradi odpovedi toka, jjiroki predeli so brez 
elektrike tja do osem ur na dan. 'Hude nadloge so to in 
naši rojaki doma zaradi oljne krize veliko trpijo, vse pa 
zato, ker ie dobavitelja olja zajela revolucijar hitra po
moč v stiski ie pa nemogoča, saj v tem primeru ni mogo
če napraviti kar napravi kupec, ki ne dobi robe v eni tr
govini, pa gre enostavno v drugo, sosedno in takoj dobi, 
kar potrebuje.

Lahko si predstavljamo, da mora biti položaj v naši 
domovini res kritičen, ko smo brali, da se je mrzlega feb-

bi lahko drug drugemu šli na 
roke. Npr.' lahko bi učitelji so
delovali v zimski dobi pri kme
tijskih tečajih. Pa niso hoteli. 
“Kuhali so mulo.“ Preveč je bi
lo v ospredju naprednjaštvo. 
Tudi na takozvani katoliški stra
ni ni bilo vse prav. Bile so vo
litve (pred Aleksandrovo dikta
turo). Zaradi neke opazke sem 
moral pred sodišče.

Še danes je sovraštvo med ta- 
kozvanimi “novimi” in “stari
mi”. Brez potrebe. Nekdo mi je 
rekel, da je slišal opazko o “no
vih”, da so “ljudje s krvavimi 
rokami”. In to po 30 letih. Le 
čemu to? Sovraštvo, ki ne pri
naša nič dobrega ...

*
Bila je nedelja, 18. februarja, 

dan Baragovega kosila, ki je bi
lo združeno tudi z Misijonskim 
kosilom. Popoldne po maši sem 
koračil hudo zaskrbljen proti 
cerkveni dvorani. Snežilo je koc 
za stavo. Komaj sem prišel sko
zi snežne zamete. Malo me je 
tolažilo, kep sem videl precej
šnjo množico avtomobilov.

Ko sem stopjil v dvorano, sem 
s* oddahnil. Polna dvprana! Ka
mor koli sem stopil, je bilo zna
menje, da je miza zasedena. Na 
odru pa velika slika našega 
svetniškega misijonarja .Frideri
ka Barage. Na eni strani ameri
ška zastava, na drugi pa sloven
ska. Pred sliko pa šopek rož.

Lep je bil pogled po dvorani, 
polni mladine. Kosilo se je pri
čelo precej točno. Ga. Rusova in 
g. Rus z mnogimi sodelavci v 
kuhinji sta vodila vse priprave. 
Stregli so naši fantje in dekleta 
od ŠARC. Ni šala streči kakim 
400 gostom. Šlo je vse zelo hi
tro. Ko je bilo kosilo končano, 
so nastopili pevci društva “Slo
venska pesem”. Krasno so zape
li pod vodstvom g. Janeza Arka. 
Najprej^ so zapeli pesem “Pridi 
Dolenje”, nato pa v čast Fride

riku Baragi “Čudovit si Bog 
svojih svetnikih”, sledila je pe
sem “Ob kresu”. Ker bo kmalu 
tudi obletnica smrti bivšega or
ganista dr. Fischingerja, mu je 
zbor v spomin zapel “Večerni 
zVon”.

Zbor se je dobro predstavil in 
je bil njegov nastop dobra pred
priprava za koncert zbora, ki bo 
v soboto, 5. maja.

Kratko so spregovorili: žup
nik p. Klavdij, g. Srabarneck in 
p. Fortunat, urednik Ave Maria 

Nato so nastopili naši naj 
mlajši pod vodstvom gdč. Mag
de Simrayh. Zarajali so nekaj 
narodnih plesov. Prav srčkano 
so nastopili. To je pomladek 
ŠARC,- na katerega smo lahko 
ponosni. Nazadnje so naši mlad
ci podali v kratkih izvlečkih 
življenje Friderika Barage od 
njegove mladosti do njegove od
ločitve za duhovnika in misijo
narja med Indijanci, kjer je po
stal njihov škof. Večina teh 
fantov in deklet je iz slovenske 
sobotne šole, ki je lahko ponos
na na nje.

In še ena za zgključek: Goto 
vo je svetnički Friderik Baraga 
s svojo priprošnjo nagnil srca 
svojih častilcev, da so kljub sla 
bemu vremenu prišli na kosilo. 
Obe organizaciji, Baragova zve
za in Misijonski krožek, sta pri
šli na svoj račun. Prva za beati
fikacijo Friderika Barage, dru
ga za slovenske misijonarje.

❖
Kaj bo naša naslednja važna 

prireditev? Koline bomo imeli 
v nedeljo, 11. marca, v veliko- 
štefanski farni dvorani. Koline 
v postu? Zakaj pa ne, takrat 
meso in krvavice še joolj dišijo 
kot druge dneve. Prirejajo jih 
naši mladi plesalci ŠARC. Do
slej je bila dvorana vedno pol 
na, upamo, da bo tudi letos. Ka
že, da bo sneg le počasi jemal 
slovo.

❖
V Ameriki se bojimo za čiste 

okolje. Toko se menda tudi god 
našim doma v Sloveniji. Nekde 
v “Delu” se je lotil tega proble 
ma in je o tem precej obširne 
napisal. Menda je bila neka se 
ja, na kateri so se razni modri
jani izkašljali. Eni so bili za to 
da se poseka gozd na Golovcu 
drugi pa, da se mora podret 
Šmarna gora. Vsak se je izgo
varjal' zakaj mora pasti glave 
Golovca in zakaj tudi Šmarne 
gora. Dejstvo je, da iz te moke 
ne bo kruha, ker nimajo niti de
narja za ceste, kaj šele za ka;' 
bolj pametnega. Tako bosta 
stala Golovec in tudi Šmarne 
gora. Papir je pa potrpežljiv.

x-- .*»,1*4,#. m ■■i,*#,
Kaj je potnik? To je človek 

ki ima ženo, štiri otroke, tašče 
ih kopico svakinj, toda samo ei 
avto.

Sneg počasi kopni. Dobili sme 
dež z grmenjem. Dobro zname
nje. Potem bom lahko vsaj male 
šel na zrak. Te dni imamo pc 
cestah precej vode.

V upanju na boljše čase vse 
lepo pozdravlja

“Toti štajerc”

Glavni vir plina
Naravni plin v ZDA pridobi

vajo prvenstveno v Teksasu, 
Louisiani, Oklahomi, Novi Me
hiki in v Kansasu.

Masury, O. — Cenjeni ured
nik! Priložen je ček za enolet
no naročnino in dar v pomoč li
stu.

Zelo mi je žal, da ste morali 
izhajanje lista omejiti na tri 
številke v tednu.

Vam in vsem sodelavcem že
lim mnogo'dobre volje in u- 
speha. Vas iskreno pozdrav
ljam!

John Žele
* '

Joliet, 111. — Dragi urednik! 
Tukaj Vam pošiljam enoletno 
naročnino in dar za tiskovni 
sklad. Na žalost sem malo po
zen, upam, da Vam ne bo delalo 
preveč sitnosti.

Z listom sem zadovoljen, po
sebno z “Vestmi iz Slovenije”. 
Te z velikim navdušenjem pre
biram, kakor tudi novice iz dru
gih slovenskih naselbin širom 
Amerike.

Želim Vam veliko uspeha z 
izdajanjem Ameriške Domovi
ne. Da bi še v naprej ostala 
“bogata” na kulturnih in du
hovnih mislih.

Vas lepo pozdravljam!
France Markun

Toronto, Ont. — Spoštovani! 
Kot vidim iz datuma na ovitku, 
nama je naročnina spet potekla. 
Prilagam nakaznico za eno leto.

Z listom sva zadovoljna in 
želiva, da bi izhajal, povezoval 
in vzpodbujal Slovence med se
boj še mnogo, • mnogo let!

Z iskrenimi pozdravi
Franc in Cilka Kosar

Montreal, Que. — Spoštova
ni! Priložen je ček za 50 dolar
jev za kritje nadaljne naročni
ne.

Oba se Vam naj lepše zahva
ljujeva fea trud, ki ga vlagate 
v naš slovenski časopis. Zelo 
so nama všeč Vesti iz Slovenije, 
pa tudi Amerike in Kanade. 
Rada bereva dopise rojakov, po
ročila o slovenskih prireditvah 
in dogodkih. Tudi povest ‘Brez 
doma’ je lepa in zanimiva ter 
dostikrat tudi resnična.

Razumeva Vašo ponovno po
dražitev naročnine. Saj vidiva, 
kako je vse drago, od najmanj
še potrebščine dalje. Žalostno je 
le, da sva midva stara z omeje
nimi dohodki in zato je za naju 
naročnina visoka. Po svojih naj
boljših močeh prispevava tudi 
za cerkev. Upava, da nama bo 
ljubi Bog pomagal na drugi 
strani. Zato ostajava še vnaprej 
naročnika najine priljubljene A- 
meriške Domovine.

,Bodite lepo pozdravljeni!
Franc in Marija Kramberger 

*
Sudbury, Ont. — Spoštova

ni! Prilagam ček za enoletno 
naročnino za Ameriško Domo
vino.

Dostava je slaba. Po deset dni 
hodijo številke. Če se ne bo po
pravilo, je to moja zadnja ob
novitev naročnine.

Vas lepo pozdravljam in že
lim vse dobro! -

August Skubic

KULTURNA KRONIKA
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Turk, Lavoslava: 
Zbrane drobtinice

Euclid, O. — Spoštovani! Pri
loženo pošiljam ček za obnovo 
naročnine ter prispevek v po
moč listu.

Oprostite zamudi, bila sem 
odsotna. Z Ameriško Domovino 
sem vsestransko zadovoljna.

Želim Vam mnogo naročni
kov in nadaljnih uspehov.

Lepo pozdravljam!
Silva Grasselli

Fenton, Missouri. — Spošto
vani! Priložen je ček za obno
vo naročnine. Ameriško Domo
vino imamo radi in se Vam lepo 
zahvaljujemo za ves Vaš trud.

Prihodnji mesec Vam pošlje
mo naš novi naslov. Zgradili 
smo si namreč hišico, v kateri 
bomo z veseljem še vnaprej či- 
tali naš lepi slovenski časopis'.

Iskreno ’pozdravljeni!
Rosa in Jože Sadi

cijam, ne mislim s tem na kak
šne dolgovezne pridigarske pri
mere, ampak na primere, ki v 
resnici “primejo” ali “zagrabi
jo” človeka, kot se včasih izra
žamo. Zato bodo te zbrane drob
tinice s pridom vzeli v roke vsi 
tolažbe potrebni. In kdo med 
nami ni tolažbe potreben? Knji
ga je primerna za vsakdanja 
razmišljanja, pa tudi za duhov
no branje pri duhovnih vajah in 
po družinah. Posebno pa je pri
merna za najgloblje trenutke, 
da odvrne naše misli od vsak
danjih skrbi in jih približa več- 
nostnim vrednotam, na katere 
danes svet tako rad pozablja.

Ko imam pred seboj dve knji
žici sestre Lavoslave, “Pesem 
šolske sestre” in “Zbrane drob
tinice”, se mi zdi samo škoda, 
da ni pisateljica mogla posveti
ti več časa pisanju, da bi nam 
ustvarila še več. Apostolat pi
sanja ji je kar prirojen. Upamo 
pa, da bo njen življenjepis 
Slomška v angleščini izšel v 
knjižni obliki.

O knjigi “Zbrane drobtinice” 
lahko rečemo samo: Vzemi in
beri! Celovški Mohorjevi pa 
moramo biti za ta dar zelo hva
ležni.

Kdor knjige še ni dobil iz Ce
lovca, jo še vedno lahko naroči

Družba sv. Mohorja v Celovcu,
1978. 173 str.

Sestro Lavoslavo Turk pozna
mo po njenih tehtnih spisih v 
Ameriški Domovini, katere je 
pisala prav do svoje težke bo
lezni. Mohorjani pa jo poznamo 
tudi .po knjigi “Pesem šolske se
stre” (Celovec, 1974), ki spada 
med redke avtobiografije slo
venskih Amerikancev.

“Zbrane drobtinice” je dru
gačne vrste knjiga, kot je bila 
njena prva. Nekatere teh drob
tinic smo že prebrali v Ameri
ški Domovini pod naslovom 
Lemontske drobtinice”. Naslov 

knjige je tudi zelo lepo izbran.
Res je, da je posnet po Slomško
vih “Drobtinicah”, pa se tako le
po prileže knjigi, da si kakega 
drugega naslova sploh ne bi mo
gli misliti. Tudi je sestra Lavo
slava velika častilka škofa Slom
ška. O njem je celo napisala 
življenjepis v angleškem jezi-,pri zastopnikih Družbe sv. Mo- 
ku, ki je izhajal v nadaljevanjih jhorja, predvsem pa seveda pri 
v Ameriški Domovini. , | Slovenski pisarni v Clevelandu,

Knjigo bi lahko imenovali 16304 St. Clair Ave., Cleveland, 
zbrane duhovne misli in homi- j Ohio 44103, ali pa pri League of 
letične ilustracije, ako bi hoteli Slovenan Americans, P.O. Box 
govoriti bolj učeno. Če jo pri- , 32, Brooklyn, N.Y. 11227. 
mer j am homiletičnim inlustra- E. A. Kovačič

In pssiišfla k reka Evfrat!
GARY, Ind. •— Med tem, ko 

se samoljubni človek na zemlji 
bori za zemeljske dobrine in so 
si voditelji ljudskih mas nadeli 
vlogo Boga in zato svet drvi v 
pogubo, še verni kristjani z ža
lostjo v srcih opazujemo veli
kanski boj, ki se bije med bož
jim krajestvom na zemlji ter 
med hudičem in hudobnimi du
hovi, ki očividno, sed&j prevla
dujejo in se nam zato zdi ta boj 
zelo enostranski. Tolaži nas ie 
zagotovitev, obljuba Jezusa Kri
stusa: “Peter, ti si skala in na 
to skalo bom sezidal svojo Cer
kev in peklenska vrata jo ne 
bodo premagala,” in “Jaz sem 
Alfa in Omega, začetek in ko
nec!” Ker v to zagotovilo ve
rujemo, zato lahko tudi z vese
ljem spremljamo ta veliki boj 
zh neumrljive duše, kajti po ve
likosti tega boja spoznavamo, da 
se ta boj naglo bliža svojemu 
vrhu in hudiču je Bog odmeril 
le določen čas, kratek čas vlada
nja na svetu.

V sedanjem času vodi hudob-

in verujemo, kar nam je sv. Ma
ti Marija v Fatimi napovedala 
“Končno pa bo zmagalo moje 
Brezmadežno Srce”!

Ko še verni kristjani o vsem 
tem razmišljamo in istočasno o- 
pazujemo nevero in bogokletje 
človeka na zemlji, tudi spozna
vamo, kako velika ura mora že 
biti jez;a Vsemogočnega in Pra
vičnega v nebesih, zato nas je 
groza, ko razmišljamo, koliko 
bo še moral človek na zemlji 
pretrpeti, preden bo zmagalo 
Srce božje in naše Matere Ma
rije. Ako pomislimo, koliko a- 
tomskih bomb je na svetu pri
pravljenih in kako te uničijo 
stvarstvo, kamor so vržene, si 
pač lahko predstavljamo, kak
šno kazen si je človek sam pri
pravil ...

Za te usodne čase je Bog člo
veku poslal temu času primer- 
riega svojega namestnika sv. 
očeta Janeza Pavla II. V tem 
voditelju sv.UCerkve je združe
na pobožnost apostola sv. Jane
za ter vera in odločnost sv. Fav

ni duh ta usodni boj proti bož- la. Zato on neustrašeno kaže 
jemu kraljestvu na zemlji pod kristjanom in vsemu človeštvu 
podobo kapitalizma in komuniz- ; edino pravo pot k rešitvi in zve-
ma. Da je ta boj res že pri vrhu, 
je vernim kristjanom lahko ra
zumeti, posebno sedaj, ko so za
stopniki kapitalizma in komu
nizma v Washingtonu podpisali 
vzajemno sodelovanje v obliki 
kulturne in trgovinske izmenja
ve. S to pogodbo in sodelova
njem se je končno posušila v 
Sv. pismu omenjena reka Ev
frat, da se je tako dokončno od
prla pot brezbožnim kraljem od 
sončnega vzhoda, da bo tako hu
dobni duh lažje in z združenimi 
močmi napadal božje kraljestvo 
na vsej zemlji s čim večjim u- 
spehom.

Kako dolgo bo trajal ta za 
človeštvo usoden boj, ne vemo, 
vemo pa, da se bo ta boj nada
ljeval z vso krutostjo. To vemo 
še' zato, ker v zadnjih 60 letih 
opazujemo, na kžtkšne načine je 
hudobni duh del pomoriti že 
nad sto milijonov njemu na
sprotnih ljudi. Verni kristjani 
se že tudi veselimo s temi mili
joni mučencev in vsemi svetni
ki v nebesih, ker vemo, da hu

ličanju neumrljivih duš! Ali bo 
samoljubni človek njega poslu
šal in ubogal, je seveda drugo 
vprašanje! Resnica pa je, da da
nes ni več mogoča uspešna bor
ba proti komunističnemu siste
mu. ampak obstoja le še splošen 
boj za zveličanje naših neurnr- 
jočih duš. Bog daje človeku na 
razpolago dovolj sredstev in mi
losti božje, da lahko v tem boju 
zmaga, ako se le hoče teh sred
stev poslužiti in z božjo milost
jo sodelovati...

Razmišljajmo o tem: Naše
telo živi na zemlji le malo časa, 
za dušo in telo pa je po naši ze
meljski smrti pripravljena več
nost, čas brez konca! Kakšna bo 
za nas ta večnost?

Čitatelje prav lepo pozdrav
ljam!

Stanko Mrak

Napetost mišic 
vzrok nespečnosti

BALTIMORE, Md. — Zdrav
niki sodijo, da je nespečnosti 
lahko večkrat vzrok napetosi-

dobni duh nima več dosti časa,, mišic.
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HANADSH4 DOMOVINA
Iz slovenskega Toronta RAZNE NOVICE DOMA IN PO SVETU

“Razgovor pod lipo” j Bil je skromen ta spomenik, j Ljudska republika Kitajska je rastočih cen in da bo skoraj 
Mar se niso naši predniki j kot so bili tisti, ki jim je služil, j sklenila s Kanado pogodbo o na- predložil v parlamentu ukrepe, 

zbirali pod lipo, da so si pove-|a prav tak jim je prirastel k j kupu 10.5 milijonov pšenice v ki bi naj obnovili tekmovanje
dali kaj novega in da so se po
govorili, kaj bodo ukrenili. Iz

srcu. Bil je njihov. Trdo je bilo 
treba delati, da je zrastel iz nič.

takega zbiranja in pomenkova- Toda kljub skromnosti je bil 
nja so nastali moderni občni {ves in samo slovenski, spomi- 
zbori, razne konvencije in kon-pjajoč na veliko dobo ob pre
ference. Spremenilo se je oko
lje, način zborovanja in število 
zbranih. Bistvo pa je ostalo: sli
šati, povedati in sklepati...

V nedeljo, 18. februarja 1979, 
ob 3h popoldne so se zbrali čla
ni društva LIPA, ki pripravlja 
vse potrebno za ustanovitev sta
rostnega doma v dvorani Brez
madežne na Brown’s Line. Ka
kih 200 jih je prišlo. Hed njimi 

■sta bila tudi dva lazarista gg. 
Janez Kopač in Jože Gasi.

Razgovor je začel predsednik 
g. Peter Čekuta s pozdravom. 
Člani so najprej slišali zapisnik 
lanskega občnega zbora, ki ga je 
prebral g. Dušan Klemenčič. 
Tajniško poročilo je prebrala ga. 
Arhar, finančno pa g. Blatnik. 
Iz tega poročila je bilo razvidno, 
da je pripravljalni odbor za 
$20,000 bogatejši. Ti dohodki so 
prišli iz darov, od banketov, 
piknika in od članov. G. Vipa
vec je z nadzornim odborom 
pregledal knjige in našel vse v 
najlepšem redu. Po teh poroči
lih so spregovorili še načelniki 
raznih pododborov kot: g. P. 
Pavlin za finančni odbor, g. L. 
Rabič za članski odbor in ga. 
Anica Resnik za publiciteto. Kot 
zadnji je poročal predsednik g. 
P• Čekuta, ki je dejal: starost
nega doma še nimamo, cilju pa 
smo se približali. Vsem se je za
hvalil za požrtvovalno delo.

Sledile so volitve, ki jih je 
vodil g. F. Arhar. Povedal je, da 
je šestirh odbornikom potekla 
Poslovna doba. Kandidatov za 
la mesta je bilo osem, izvoljeni 
so bili: ga. A. Resnik in gg. D. 
Klemenčič, P. Pavlin, V. No- 
vak, F. Kus in J. Slana ml.

Po slučajnostih so gospe po
stregle s čajem in pecivom, čla
ni pa so posedli in se pogovar
jali, kako bi čim prej prišli do 
starostnega doma, ki bi ostal v 
slovenski lastnini in upravi na 
razpolago vsem Slovencem, ki 
hi ga potrebovali. Mnogo jih že 
težko čaka na uresničitev te za
misli.

Por.

lomnici, ko je šel slovenski člo
vek v boj in v mučeništvo samo 
zato, da bi ohranil svojo vero in 
svobodo.

Ob 25-letnici se bomo ob tem 
spomeniku zopet zbrali vsi, ki 
nam je drag in svet in bomo ob
ljubili: “Marija Pomagaj, kot si 
nam bila Ti zvesta, Ti bomo tu
di mi še naprej ostali sveti. 
Čuvali bomo Tvoj dom, da bodo 
tako naši otroci mogli obhajati 
njegovo 50-letnico.”

Župljan

Slovenski spomenik
Letos Slovenci v Torontu 

Praznujejo važno obletnico. Mi- 
neva že 25 let, ko je bila dogra- 
Jena slovenska cerkev v Toron- 
tu> prva v celi Kanadi. Cerkev, 
posvečena Brezjanski Mariji, je 
Pred 25 leti postala dom KRA
LJICE SLOVENCEV. Postala 
■le versko središče, kamor so hi
teli verni Slovenci, da so slišali 
slovensko božjo besedo in da so 
'Se spovedali svojemu dušnemu 
Pastirju. Tedaj so bila njihova 
Srca še ranjena, ker so se zave
dali, kako malo jih je uteklo 
krempljem brezbožnega komu- 
nizma, ki je tedaj pomoril cvet 
slovenske mladine, zlasti mo
ške.

Li ljude — ti žalujoči preosta
li

Štiri mesece uspešnega 
dela

Že je minulo več kot ena 
tretjina poslovnega leta Župnij
ske Hranilnice in Posojilnica 
Slovenija. Kljub vsem znakom, 
ki jih ekonomi pripovedujejo, 
opisujejo in iz njih napoveduje
jo gospodarsko bodočnost, ki da 
ne bo najbolj rožnata, je ta naš 
denarni zavod pokazal lepe u- 
spehe v prvi tretjini lega leta.

Zopet je pristopilo 64 novih 
članov. Vloženega je bilo $788,- 
000. Kapital se je dvignil za 
$643,635 in se zelo približal 
7 milijonom. Vsega denarnega 
prometa je bilo čez 10 milijonov 
dolarjev; samo osebnih čekov 
je bilo zamenjanih za $2,293,000. 
Tudi povpraševanje po posojilih 
je še vedno živahno in to kljub 
zimi in kljub dejstvu, da se o- 
bresti za posojila stalno dviga
jo in tako postaja danes denar 
silno draga stvar. Danes verjet
no nikjer več ni mogoče dobiti 
osebnega posojila po 1% na me
sec ali 12% na leto. V istem smi
slu se dvigajo tudi obresti na 
hipotečna posojila (Mortgages). 
V štirih mesecih je bilo danih 
$1,357,000 posojil in prošnje ča
kajo že za tri ali štiri mesece 
naprej.

V mesecu februarju je upra
va razposlala obvestila za do- 
hodinški davek, ker mora vsak 
član prijaviti, če je prejel več 
kot $50 obresti. Trenutno smo 
pač v dobi plačevanja davkov, 
Država hoče imeti svoj delež.

Iz pisarne ŽHP Slovenija

teku prihodnjih treh let v skup
ni vrednosti do 1.5 bilijona do
larjev. Kupna pogodba je od
stranila strah nekaterih, da bo 
LR Kitajska sedaj, ko je vzpo
stavila redne odnose z ZDA in 
se pogovarja z njimi o obsežnej 
šem gospodarskem sodelovanju, 
kupovala tudi žito preje v ZDA 
kot pri nas.

❖
Četudi je Quebec še vedno le 

ena od pokrajin Kanade, ima v 
Parizu — vsaj v telefonskem, 
imeniku — svoje poslaništvo. Z 
velikimi črkami je tam zapisano 
AMBASSADE DU QUEBEC. 
Kanadsko poslaništvo se zanima 
za novi položaj Quebeca v Pa
rizu.

Quebec ima v Parizu obsežen 
urad, ki mu priznavajo franco
ske oblasti poseben položaj z di
plomatskimi pravicami, kot so 
na primer raba alkoholnih pijač 
brez trošarine in raba avtomo
bilov brez carine. Zastopstvo je 
bilo kljub temu doslej redno 
znano kot “Splošno zastopstvo 
vlade Quebeca” in je bilo tudi 
tako označeno na samem poslop
ju in v telefonskem imeniku.

Zastopnik francoskega zuna
njega ministrstva je izjavil, da 
je kvibeško zastopstvo “Splošno 
zastopstvo”, kot je bilo in nika- 
ko poslaništvo.

in pomagali zavirati rast cen. 
Po ministrovi misli, družbe po
višujejo cene svojih izdelkov, 
ker ni pravega tekmovanja na 
trgu.

*
Ko je bil Sanjay Gandhi, sin 

bivše predsednice vlade Indire 
Gandhi, obsojen pretekli teden 
na dve leti zapora, ker je uničil 
neki film, sramoteč njegovo 
mater, je prišlo v glavnem me
stu New Delhi do demonstracij. 
Policija je prijela blizu 30 de
monstrantov.

*
godba med ZDA in Kanado, ki 
bo pomembna tako v pogledu 
izvoza kot v pogledu uvoza. Po
speševala naj bi industrijski 
razvoj Kanade. Pogajanja za 
novo pogodbo vodijo v Ženevi v 
Švici v okviru Splošnega spora
zuma o carinah in trgovini.

*
Minister za potrošniška vpra

šanja Warren Allmand je pre
tekli teden izjavil, da je “sit“ 

S-koncem preteklega meseca 
je lan Smith zaključil zaseda
nje rodezijskega parlamenta z 
belo večino, s čimer je minila 
doba 88 let trajajoče bele vlade 

Rodeziji. Prihodnji mesec bo 
izvoljen nov parlament po nače- 
u ena oseba en glas neoziraje 

se na raso. Rodezija bo s črno 
večino prebivalstva dobila tako 
tudi črno vlado.

Indija prihaja do zaključka, 
da je treba pospeševati manjše 
obrtne delavnice in industrijska 
podjetja v manjših naseljih, kot 
pa graditi velike tovarne v in
dustrijskih središčih. Treba je 
ustvarjati čim več novih delov
nih mest, ki naj nudijo zaslužek 
številnim brezposelnim.

Velika modrost 
v mali posodi

Najdragocenejše darilo 
njemu je dober zgled.

bliž

jo krvavo potrebovali dom,
Kier je kraljevala Marija Poma- 
§a]> Kraljica mučencev in Tolaž
ba žalostnih. K Njej so pribe- 

Njo so pomoči prosili in 
sPrejeli Njeno razumevanje.

Llarija Pomagaj na Manning 
Mici je bila zato slovenski spo-,
^enik, spomenik vere, žalosti,
MLvale in opore v novem svetu.
JzPod tega spomenika je izviral 
studenec moči za vztrajanje. Tu 
•N bil krstni kamen za otroke
Mh, ki so ta spomenik postavili, šteje sedaj 14 članov, 

L tem spomeniku so mladi pevovodja je g. N 
sklepali zakone. Ti so ustvarjali,j

Kdo uspeva in pride naprej? 
Tisti, ki naredi več, kot je po
trebno in pri tem ne odneha.

❖
“Bodi priazen,” je dejal T. H. 

Thompson. “Ne pozabi, da se 
vsakdo, ki ga srečaš, bori za 
obstoj.

*
Nikdar ti he bo dana druga 

prilika, da bi naredil prvi dober 
vtis.

VESTI

Najboljši način, da pozabiš na ! 
svoje probleme, je, da jih komu j 
drugemu pomagaš reševati.

---------o---------

Pretekli teden so se širile ve
sti, da so prišle v Bolgarijo sov
jetske čete v zvezi s položajem 
v Prednji Aziji. Bolgarska vla
da je te vesti odločno zanikala 
in jih označila za “neutemelje
no in zlonamerno obrekovanje”.

*
Senat ZDA je potrdil z veliko 

večino bivšega predsednika Uni
je avtomobilskega delavstva 
Leonarda Woodcocka za prvega 
poslanika ZDA pri LR Kitajski.
Zaradi zakasnele potrditve ta 
ni mogel priti v Peking do 
1. marca, ko je bilo poslaništvo 
ZDA tam odprto. Poslaništvo je 
zato v imenu vlade ZDA odprl 
zakladni tajink M. Blumenthal, 
ki je kot mlad fant preživel v 
Šanghaju 8 let potem, ko je s 
starši pobegnil iz Nemčije, ko je 
Hitler začel preganjati Žide.

Tekom svojega obiska na Ki-' 
tajskem je Michael Blumenthal 
obiskal Šangaj in si ogledal kra
je, kjer je v mladosti živel. Nje
gov obisk tam naj bi pokazal 
svetu in posebej še Kitajcem, 
kako je mogoče v ZDA priti na 
visoka mesta vsakomur, tudi be
guncu iz tuje dežele... Jugo
vzhodna Azija je danes polna 
beguncev, zlasti onih iz Vietna
ma, ki se jih vse otepa in kate
rih je na stotine utonilo na mor
ju tekom bega, ko jih nihče ni 
maral sprejeti ali jim vsaj po
magati.

•I*
Zveza franco sko govorečih 

Kanadčanov izven pokrajine 
Quebec, ki bi naj govorila v
imenu milijona ljudi, je predlo- J uničil 210 hektarov gozdov, 
žila, naj bi bil zvezni senat v Skupno je na Krasu okoli 57,000 
bodoče voljen in naj bi bilo v hektarov gozdov, ki so posebno 
njem enako število francosko in poleti izpostavljeni nevarnosti 
angleško govorečih Kanadča- požarov, 
nov.

Pakistanski predsednik gen. 
Mohamed Zia ul-Haq je izjavil, 
da ne vidi nobenega opravičila 
za pomilostitev bivšega predsed
nika vlade Zulfikarja Alija 
Bhutta, ki je bil obsojen zaradi 
naročitve umora enega od svo
jih političnih nasprotnikov na 
smrt. Sodba je pred vrhovnim 
sodiščem v ponovni razpravi 
zaradi napak v pravnem postop
ku in dvomljivih dokazov Bhut- 
tove krivde.

Če bo vrhovno sodišče konč
no potrdilo obsodbo, bo imel 
Bhutto edino še možnost prositi 
predsednika republike za po
milostitev. Tega so k temu po
zvali vodniki neštetih držav Za
hoda, pa tudi ZSSR in LR Ki
tajske.

Predstavniki begunskega od
bora Združenih narodov so ob
javili, da je 17 let staro dekle 
Tran Hue Hue edino ostalo živo 
od 50 oseb, ki so se skušale na 
mali ladji rešiti iz Vietnama v 
svobodni svet. Ladja je zadela 
na čeri ob južnih Filipinih in 
vsi na njej z izjemo omenjene 
deklice so umrli od bolezni in 
gladu, velika večina že tekom 
prvega meseca. Dekle so odkrili 
in rešili filipinski ribiči po 20 
tednih. Preživljala se je z ujeti
mi galebi, ostrigami in z dežev
nico, ki se je ujela na dnu na
sedle ribiške ladjice.

Narodni energetski odbor je 
zaključil, da ima Kanada do 3.4 
trilijone kubičnih čevljev pre
sežka v naravnem plinu, ki bi 
ga lahko v teku naslednjih 10 
let prodali v ZDA.'Nekateri po
znavalci položaja trdijo, dh je Delavski minister Martin G‘- 
ta ocena preugodna, da bo stvar- Connell je pohvalil železniške 
no na razpolago za izvoz tekom družbe Kanade in unije železni- 
prihodnjjh 8 let le 1.6 trilijona čarjev, ki predstavljajo okoli 
kubičnih čevljev. Energetski 70,000 zaposlenih, za dosego spo- 
odbor naj ne bi bil pri svoji oce- razuma o novi delovni pogodbi, 
ni dovolj upošteval rast doma- ki predvideva za prvo leto 10 
čih potreb tekom prihodnjih povišanje plač, v naslednjih dveh 
let- pa po 8%.

V Celju so pustovali
Celjani so za letošnji Preu- 

pust pripravili vrsto prireditev, 
ki so jih zaključili s pustnim 
karnevalom 27. februarja pod 
imenom “Celjski filter 79”. V 
okviru pustnih norčij so pripra
vili zabavno prireditev na drsa
lišču, plese, zabavne radijske 
oddaje, nastope dramskih sku
pin z duhovitimi satiričnimi 
besedili, razstavo karikatur in' 
drugim.

Za večjo varnost gozdov 
na Krasu

Lani, ko je bilo sorazmerno 
malo gozdnih požarov, je ogenj

j V letošnjem januarju so imeli 
» v Piranu posvet, na katerem so

Namestnik predsednika vlade razpravljali o izboljšanju varo-PcmSadu! tesar!
TORONTO, Ont. — Torontski Allan MacEachen je povedal, da vanja kraških gozdov pred po- 

Fantje na vasi” bodo podali ie v delu nova trgovinska po- žari, pa tudi za povečanje gozd-
svoj prvi koncert na Cvetno so
boto, to je 7. aprila 1979, ob 7.30 
zvečer v dvorani M. Brezmadež-

zanima lepa slovenska pesem. 
Popeljali vas bomo za urico aii

ne na 739 Brown’s Lane, Toron- dve v lepo slovensko vas, pod 
t°- okna deklet, kjer cvete in duhte

Zbor obstoja že drugo leto in nagelj, rožmarin in roženkraut.

ne površine s pogozdovanjem.

njegov
g. JN. Križman. 

Zbor se zelo pridno in vztraj

Da bo program bolj pester, 
vam bodo člani podali par pri-

Med uvažajo
V zadnjih dveh letih so uvo

zili letno od tri do pet tisoč ton 
medu, ko .bi ga ,lahl^;; dovolj, 
pridelali' doma,’saj je &sa:dugo- 
slavija za rejo čebel ugodna. Ko

- , - „ jzorčkov, ki se lahko odigrajo le poraba medu v Sloveniji in dru-
nov rod. Od tega spomenika so no pripravlja za svoj prvi celo-'zvečer, pod okni deklet. j god
°Jhajali všečnost tisti, ki jih je večerni nastop.
živiJenje utrudilo in zlomilo. Vabimo že sedaj vse, ki jih

Vabimo!
v Jugoslaviji narašča, goji- 

tev čebel' zaostaja. Poraba medu

domačega pridelka in začeli so 
med uvažati.

Zelo industrializirana Zahod
na Nemčija meri 249,000 kv. km 
in pridela letno 12,000 do 15,000 
ton medu, med tem ko meri 
Jugoslavija 256,000 kv. km, ‘ pa 
komaj polovico tega. Jugoslavi
ja ima, kot trdijo, naravnost ide
alne pogoje za gojenje čebel in 
tudi dovolj strokovnjakov za to 
gospodarsko panogo.

Čebelarstvo je bilo v Sloveni
ji pred vojno yeliko bolj razvi
to. Leta 1934 so imeli v Sloveni
ji brez Primorske nad 12,000 or
ganiziranih čebelarjev z vokoh 
100,000 panji čebel, zdaj jih je 
polovico manj.

V Sloveniji imajo okoli šest 
milijonov sadnih dreves. Zanje 
bi potrebovali 132,000 panjev 
čebel, enakomerno porazdelje
nih, da bi to drevje v času cve
tenja dobro oplodile.

Poraba medu je v Sloveniji še 
vednoi sorazmerno majhna, po
vprečno okoli pol kilograma let
no na osebo. V Nemčiji porabijo 
povprečno 1 kg letno na osebo, 
v Britaniji pa 3 kg.

Mira Neffat-Dunilova "(dram
ska igralka);

v Zaplani: Marička Malavašič, 
roj. Mlinar-Cigale; 

v Klečah: Martin Narobe; 
v Prapročah pri Trebnjem: Vi

ljem Podpadec.

6. februarja 
V Ljubljani: Ana Kos, Igor Ge

rič, Vlado Vodeb, Janez Bele, 
Tone Ruparčič, Francka Zu
panc, Marija Habjan, Karol 
Zafred;

v Novem mestu: Ivanka Moret 
ti, roj. Trohej; 

v Domžalah: Miran Srebotnjak; 
v Hrastniku: Jože Musar; 

Beričevem: Frančiška Ložar, 
roj. Grad;
Medvodah: Marija Kuerner, 

roj. Šmuc;
v Zagradcu: Ciril Plut.

7. februarja
V Zagradcu pri Grosupljem: 

Helena Ferjan; 
v Kranju: Cilka Preisinger, roj. 

Tušek;
v Logatcu: Jože Javornik; 
v Ljubljani: Jože Brodnik,

Franc Černe, Drago Avšič, A- 
lojzija Berce, roj. Smerke; 

v Naklem: Toni Leben (Čema- 
žarjev); ‘ 

na Bledu: Nadja Hribar; 
v Ilirski Bistrici: Janez Penko; 
v Ribnici: Ivana Tanko, roj.

Andoljšek; 
na Rakeku: Pavlina Korbar, roj.

Šušteršič; 
v Vojni vasi pri Črnomlju: Ma

rija Lukanič.

V Sloveniji so umrli
5. februarja
V Črni vaši: . Antonija Perme, 

roj. Rožič;
v Škofji Loki: Cene Oman; 
v Vrhpolju pri Dobravi: prof.

Janez Lemut

8. februarja
V Vodicah: Brigita Jeraj, roj.

Janc; . .
v Celju: Viktor Krušeč;

Ljubljani: Avgusta Dornik,
roj. Pintar, Franc Kacjan, 
Milan Zemljak, Cecilija Ko
privec;

v Podlehniku: Radovan Verk; 
na Brezovici: Milan Slovnik.

9. februarja
V Starem trgu pri Ložu: Jakob 

Palič;
Ljubljani: Helena Konstanti
ni, roj. Žnidar, Valentin Šmon; 
Ivanka Selan, roj. Škraba; 

v Trzinu: Jože Vehovec; 
v Tržiču: Jože Vere.

10. februarja
V Mariboru: Marjan Dajčman; 
na Dobrovi pri Ljubljani: Fran

čiška Puš, roj. Zabukobec;
v Ljubljani: Berta Potočar, roj. 

Kamnik, Igor Majer, Stane 
Škorjanc, Ivanka Javornik, 
roj. Boben, Jurij Kores. 
Francka Geržina, roj. Pavčič, 
Maša Juvačič, roj. Kranjc; 

v Brežicah: Ana Vaščer, roj. Če- 
pin;

v Gaber j ah: Alojz Jevšjak; 
na Jezeru pri Trebnjem: Franc 

Zupančič (Dularjev ata).

12. februarja
V Sostrem: Ana Narobe;
v Ljubljani: Jožefa Marguč, roj. 

Žnidaršič, Janez Rodič, Jože 
Škrajnar, Zofija Rihtman, 
roj. Laurenčič, Vinko Prusnik, 
France Pavček;

na Rakovniku: Matevž Jesenko; 
v Šmarju-Sap: Jožefa Ahlin,

roj. Keren;
v Hrastniku: Lojze Bantam.

Čitateljem na področju Veli
kega Clevelanda priporočamo za 
novice iz Slovenije poslušanje 
slovenske radijske oddaje “Pe
smi in melodije iz lepe Sloveni
je” na univerzitetni postaj) 
WCSB 89.3 FM vsak dan od po
nedeljka do četrtka ob 6. zve 
čer in ob nedeljah od 12. do 
1. popoldne, ki jo vodita dr. Mi
lan in ga. Barbara Pavlovčič. 
Novi naslov postaje je: 1990 E. 
221 ‘St., Euclid, Ohio 44117.

Francozi, tobak 
in alkohol

Predvsem zaradi pretiravanja 
z alkoholom in tobakom dočaka
jo Francozi za'osem let nižjo sta
rost kot Francozinje.

Življenjska doba Francozov 
se je v petih desetletjih sicer 
podaljšala za 14 let, razlika 
med moškimi in ženskami pa se

Vzroki so po ugotovitvah na
cionalnega instituta za zdravje 
zlasti v alkoholizmu in v raznih 
tumorjih, h katerih nastanku 
prispeva hkratno kajenje in uži
vanje alkohola.

Umrljivost moških narašča v 
starosti nad 30 let,t razliko med 
moškimi in ženskami pojasnju
jejo s podatkom, da so zločeste 
bule pri moških 2.2-krat pogo
stejše kot pri ženskah.

Gre predvsem za tumorje v 
ustni votlini, požiralniku, grlu 
in na pljučih. Krajša življenj
ska doba moških je nasploh o- 
bičajen pojav po svetu, vendar 
se razlika spreminja od dežele 
do dežele.

Če se zgodi nesreča, vam ne 
more nihče pomagati, če se ni
ste držali prometnih predpisov!

MALi OGLASI
V najem oddajo

V Euclidu oddajo stanovanje, 
zgoraj, z dnevno sobo, spalnico 
euhinjo in kopalnico. Zakonca 
srednjih let imata prednost. 
Tudi dva moška ali dve ženski. 
Nobenih živali. Kličite 732-9963.

(28-32)

Cleaning Lady Wanted
One day a week. Mufet be 

thoroughly experienced and ca
pable. Cedar Green area. 

381-7353
(28-29)

Fantje na vasi” I je že leta 1976 presegla 7,000 ton v Ljubljani: Anton Ruparčič, je povečala za 60 odstotkov*

V najem
Štiri neopremljene sobe s ko

palnico, zgoraj, se oddajo samo 
odraslim na Norwood Road bli
zu St. Clair Ave. Kličite 944- 
7997 do 3. popoldne.

(27-31).

BY OWNER
No. of Blvd. Euclid, brick 3 bed
room, liv. room, din. room, kitch. 
with break, nook, 1% bath, full 
^asement/recl rm., 2 car gar

age. — 481-2123.
(27-29)

Prodaja lastnik 
V Euclidu na E. 200 St. zidano 

poslopje z d verni stanovanji in 
2 poslovnima prostoroma, gara
žo za 4 avte, vse podkleteno, 
veliko posebnosti. Nizkih 70. 
Kličite po 4.30 pop. 481-4133.

, (24-30)

Snažilko iščejo
Snažilko za en dan na teden 

iščejo v Bratenahlu. Kličite 621- 
1334 ali 628-3331.

(24-28)

NAPRODAJ
Dobro vzdrževano zidano po

slopje z 8 stanovanji, 4 trgovi
nami, vsako z lastnim ogrevom, 
je naprodaj na področju Addi
son Road-St. Clair Avenue. Kli
čite 481-5380.

(23-32)

Čistilko iščejo
Čistilko po 3 ure vsaka dva 

tedna iščeio. Kličite 431-0628.
(x).

For Rent
3 unfurnished rooms and 

bath. Up or down, on II 71 off 
St. Clair. Garage available. 
Adults. Call 361-0989 after 4 pm,

(17-28),

Cleaning Lady
Cleaning lady needed'. Part 

time. 3 hours every 2 weeks. 
Call 431-0628

(x)
Stanovanje v najem

Štirisobno stanovanje £}t. Clair 
m E. 63 St. oddajo. Klijite 432- 
1323.

(x)

CLEANING WOMAN 
WANTED

Woman to clean office’s, 1 day 
per week in E. 55 and St. Clair 
area. Call 881-6677 - from 9 a.m. 
to 4 p.m.

(27-29)

For Sale
Well maintained bride build

ing. 8 suites. 4 stores. Individual 
heating. Addison Rd. - St. Clair 
location.

481-5380
, (23-32).
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Vaclav Benes-Trebizsky:

KRALJICA DAGMAR
ZGODOVINSKI ROMAN
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“Ali nisern rekel, da sem člo- proti tebi. Za sedaj izročam tebe 
vek, ki se ni nikdar rodil in ki in tvoje dete bogovom.” 
nikdar ne umira? — Čuj me! “Ti si pogan...?”
Premisi; ti si mož, katerega ni “Naj bom kdor hočem. Zato ti 
obsijalo sonce sreče in katerega ni treba skrbeti. Samo glej, da 
ni vodila pot življenja med cvet- bi bilo kar najprej konec tvoje- 
jem. In zato me lažje razumeš, ga bivanja izven domovine. 
Od vaških gora do morskih bre- Večni bogovi naj varujejo do 
gov pogine vse, kar živi slovari- tistega časa tvoje drage in le
sko življenje, in tvoji potomci be.”
— mojih ne bo — se bodo spo- j Starec se je obrnil ter izginil 
minjali v nepopisljivem gorju s precej hitrim korakom v bliž- 
nesrečnih bratov, katerih groba njem mladem hrastovju, od ko- 
ne bo mogoče pregledati. Na tej der je prišel pred nekaj časom 
široširni gomili se bodo shajali ter zastopil jezdecu pot. Toda 
za sto let tujci k zmagoslavnim slišal je popolnoma dobro, kako 
praznikom. In kdo bo svedok je ta klical za njim: “Ko bom v 
vsega tega? — Jaz, Premisi.” svoji domovini, upam, da se pri- 

“Ti davno razpadeš v prah.” kažeš tudi v Pragi.”
Starec se je spustil sedaj v j “Bomo videli! — Bomo vi- 

divji smeh, da je mraz pretresel fdeli!”
jezdecu kosti. Stari mož je sedel poleg stu-

“Jaz bom živel... toda nika- denca Pod stoletnim, košatim
kor med ljudmi... med brati deblom> se sklonil nad kristalno
sokoli bo moje bivališče ... In v vodo> zdelo se je, da si pre-
človeško telo se oblečem samo, števa gube na razoranem oblič-
kadar bo treba... In kjer bo le ju. Morebiti se je hotel prepri-
kaplja naše krvi, povsod poletim ie njeS0V0 oko še jasno
tja, povsod jim povem našo ne- koliko brazd mu še more na
srečo, da bodo imeli na večne čehi izorati plug časa.
čase od nas svarilo.” | “Kako bi ne m°gel Priti v

“In če te ne bodo poslušali?” ~ v ‘V18?0 Prago! Mi'
0ci iglujem, s kremplji ,rat Toda '

jim razpraskam obličje, da pri- f 9 M • , , , jj , ', ’ , .. , f. tam? Novice, katere dobivam oddem do srca, katero jim razklju- ,e s,ranii s0 na las

J

motu® venite© načinov.

wem pomcsgcimo varčevati
Ustavite se, prosimo, v katerekoli od vam najbližjih 
uradov v soseščini in nam dovolite, da bomo delali 
za vas. 1

1. Hranilna knjižica
vam pokaže nabrane obresti na hiter pogled.

2. Denarna postrežba
vam omogoča naložitev prihrankov ali njihov dvig 
v kateremkoli uradu Broadview ali Pick-n-Pay 
trgovinah vsak čas, ko so trgovine odprte... 
in vam plačuje oj j % obresti ob neprestanem 
seštevanju.

3. Denarna postrežba plače valeč računov
vam omogoča plačevanje računov po telefonu, po pošti 
nam ali po izročitvi vašega naročila za plačilo 
v vašem Broadview uradu ali v trgovinah Pick-n-Pay.

4. Božični klub 1979
ima prosto darilo že za samo pridružitev... 
in zaslužene obresti na popolnoma plačani 
Božični klub.

5. Neposredne vložitve 
vladnih plačil
vam odvzemajo skrbi zaradi kraje čekov. Mi bomo 
uredili, da bodo vaši mesečni čeki vloženi naravnost 
in varno na vaš hranilni račun v Broadview.

6. Prožni certifikati naložb
vam prinašajo najvišje dovoljene obresti — in vam 
dajejo denar na razpolago na dan, ki si ga izberete.*

7. LR.A. in Keogh
osebni pokojninski načrti, ki zmanjšujejo vaš 
dohodninski davek leto za letom, ko vi z delom 
služite redni dohodek.

jem na živem telesu. Kajne, ti 
moj dobri prijatelj!”

Zopet se je razlegal po bliž
njem grmovju nepopisljiv glas, 
sokolov krik. Potem se je ropar 
dvignil v višino in zgubil v tre
nutku za nedaljnimi skalami, 
kjer so ga že pričakovali dru
gi.

“Tvoja sreča in sreča tega de
teta, da si me poslušal in pustil 
ptiča v miru. Puščica, izstrelje
na za njim, bi se obrnila nazaj

so na las podobne 
dogodkom, ki so privedli mojo 
rodno zemljo v propast, iz ka
tere ni, in bogovi vedo, če bo 
rešitve. Žalostne, prežalostne 
prikazni, ko razjeda sovraštvo 
srce naj bližnjih krvnih sorod
nikov, ko kliče drug zoper dru
gega pomoč od tod, od koder je 
vedno, — vselej prihajala ne
sreča. Vi ste sokoli — ptičjega 
rodu. In če se ne morete pogo
diti, ali kličete jastrebe na po
moč zoper sodruge? Če se v

crr Me

Society*

Qnixnite vaš najblizji urad Broadview Savings še danes. Mi smo tu, da vam pomagamo na vse možne načine.

8RCMDVIEWSAVINGS
The Savings Connection at Pick-n-Pay

SUBSIDIARY OF BROADVIEW FINANC IAI CORPORATION

Member FSLIC with ail accounts insured to $40,000
* A substantial penalty is required for early withdrawal of certificates of deposit

puščavi dva leva ne moreta po-; na sokole, je bil na dvoru neiz-

JOUET, IL 80434ONE FAIRUNE DrUVS nfCTTic*

%u$4
Sine- 1914 . .

cOe Hoiy Far ily Society of the U.S.A Has been dedicated 
x the service of the Catholic home, family and community 
For half-a-century your Society has offered the finest in 
Insurance protection at low, non-profit rates to Catholics only

LIFE INSURANCE * PIEALTH 
AND ACCIDENT INSURANCE

Historical Fact*
fhe Holy Family Society is a Society of Catholics mutually 
united in fraternal dedication to th* Holy Family ov Jesus 
Mary and loseim

Society’s Catholic Action Programs are:
J Schola- ships for the education of young men aspiring 

to the priesthood.

2. Scholarships for young women aspiring to become nuns.
3. Additional scholarships for needy boys and girls.
4. Participating in the program of Papal Volunteers of Latin 

America.

5. Bowling, basketball and Uttle league baseball.
6. Social activities.

7. Sponsor of St. Clare House of Prayer

žele, kjer so imeli svobodo in radioteleskopi na tri načine na- Morda bomo z radioteleskopi 
ravnati, ah bi trpela, da bi po-j memo bolj češčena oseba nego kjer jih je čakala smrt. vezati stike z izvenzemeljskimi odkrili svetlobni signal ki ga bo
maga a jednemu ali drugemu j kronin svetnik . . . Po nemških razumnimi bitji. Lovili bomo poslala razvita civilizacija dru-

< gradovih m gradiščih je bila ta y n radijske oddaje s tega ali onega gim, da bi jih obvestila o svo-
umetnost najvažnejši predmet. Kako čuden človek je to, atej! planeta. Čeprav so tašne oddaje jem obstoju. Mogoče nam bo

- - vnez se je bahal, kolikor so mu Nikdar se nisem videla take- namenjene prebivalcem tistega uspelo prestreči radijski signal,
mentu podobne roke, ptič sokol |dPPuscala p j uca, kako zna rav- ga- _ ; ...... ,. planeta, potujejo njihovi elek- namenjen neposredno Zemlji, ce
je zletel zopet na njegovo ramo,; nati s sokoli, tooa v knjigi ni Nekdaj so bivali taki tudi v tromagnetni valovi s hitrostjo je kdo v vesolju že odkril ra-
v kroni obrovske lipe je zašumel razumel niti vrstice in s pere- naši domovini. Tvoj ded je moral svetlobe v vesolje na vse strani, zumna bitja na tem planetu.

izdati proti njim ostre zapovedi!” 1

hijena?”
Stari, bogve kolikoletni mož 

je sklenil zdaj ovenele perga-

Družba sv. Družine
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tihoten vetrič, raskavo starčevo 
obličje se je pričelo naglo jasni
ti.

“Sprejmite bogovi najpokorne- 
jo zahvalo svojega udanega slu
ge! Vi ste proti nevrednemu do
brotljivi v najvišji meri. Ta dan 
sem pričakoval že mnogo časa. 
In vi ste mi ga dali dočakati. Zdi 
se mi, da bi ta mož mogel enkrat 
odmetati z grobov v moji do
movini temno prst, da bi zopet 
vstali iz njih naši junaški slavni 
časi. Omehčajte, rešilni bogovi, 
njegovo srce in naredite je pri
stopno mojim besedam ... Va
rujte, varujte, ohranite našo 
kri . . .”

Vetrič je šumljal v lipovih 
vejicah tako milo, da se je po
javil starcu celo smehljaj na 
bledih ustnicah. In kako se mu 
je lesketalo oko! Sokol je raz
prostrl svoje sive peroti po nje
govih ramenih kakor zastor, 
sklonil glavo k starčevemu licu,

som se ni znal niti podpisati.
In v slovanskih deželah so bili 

sokoli posvečeni, zlasti ti, ki so 
pripadali družini rarogov; nikdo 
ni niti mislil na to, da bi pome
ril na ptiča, kaj šele, da bi ga 
strmoglavil na zemljo. Sokoli so 
vedeli tudi razločevati mejo de-

“O vem — vlhevci! Ali je 
ta tudi vlhevec?”

“Vse kaže tako.”
Jezdec je zdaj umolknil, toda 

hčerka je hotela zvedeti kaj več. 
(Dalje prihodnjič)

Materi znanstveniki so prepričani 
o obstoji drugih umnih biiij v vesolju
Ameriški znanstvenik John Billingam upa na skorai- 

snjo navezavo stikov z razumnimi bitii, ki naj bi 
živela na planetih drugih ozvezdij. S tem se pri
družuje čedalje številnejši skupini znanstvenikov, 
kot sta ameriška Carl Sagan in Frank Drake, sov
jetska Nikolaj Kardašov in Lev Muhin ter češki 
Rudolf Pesek in drugi, ki so ustanovili mednarod
no komisijo za stike z bitij iz vesolja (ČETI).

Za zanesljivost In stvarnost cen 
pri “kupovanju” ati prodaji 

Vašega rabljenega avtomeisila 
se Vam priporoča slovenski rojak 

Frank Tominc lastnik

CITY MOTORS
5413 SL Olair /Ive. tel. 881 -2388

Billingam,
kakor da razume vse te njegove tehnološkega oddelka NASA, je 
besede. Tudi zanj in za njegov P° dveletnih raziskavah objavil 
rod bi bilo dobro, če bi se spol- svoje domneve o možnih stikih 
nile starčeve želje. Poletavati z izvenzemeljskimi civilizacija-
morajo iz kraja v kraj, nikjer 
nimajo stalnega bivališča, pov
sod! preže na nje, povsodi po
šiljajo za njimi smrtonosne 
puščice, zlasti v zadnjem času... 
Lov na sokole je bil takrat na

pred stojnik bio- zavo stikov omogočili veliki ra
dioteleskopi, ki so iz leta v leto 
bolj izpopolnjeni. Svoje dom
neve o obstoju izvenzemeljskih 
razumnih bitij opira na odkri
tja v laboratorijih in v vesolju.

“Dokazi se začenjajo z dejst
vom, da smo zanesljivo ugoto
vili, da organske molekule kot 
poglavitne sestavine žive mate
rije obstajajo tudi zunaj Zem-

mi. Podpira mnenje nekaterih 
drugih znanstvenikov, da ra
zumna 'bitja obstoje v vesolju 
in da jih je verjetno zelo ve
liko.

GRDINOVA POGREBNA ZAVODA

vijo ne le bitja, ki so na naši | vesolju,” je rekel Billingam. 
razvojni stopnji, marveč tudi “Nekoč je veljalo, da samo okoli

“Prepričani smo, da na mno- 
vrhuncu svoje priljubljenosti. g'ib planetih raznih ozvezdij ži- Ije in da so razširjene po vsem 
Pisali so o tem delu lovskih za-^ ~~ 1~ 1' ” ’ ’
ha v cele knjige, v katerih je bil
lov na sokole popisan do najna- takšna, ki so nas v razvoju že

zelo prehitela, torej tista s sta
rejšo civilizacijo,” pravi Billin
gam,

“Po vsem videzu smo v veso-

našega Sonca krožijo planeti, 
med katerimi je tudi Zemlja. 
Zdaj smemo trditi, da planeti 
krožijo okoli mnogih sonc. Ker 
to vemo, ni razloga za domnevo,

1053 East 62 St 

17016 Lake Shera Blvd.
131-206«

131-6300

GRDINOVA TRGOVINA S POHIŠTVOM
15301 Waterloo Road *31-123*

•: --V';: “j. :

tančnejših podrobnosti j, v ka
terih je bilo tudi navedeno, ka
ko je mogoče te ptiče ukrotiti, 
kako jih rediti ... In s to umet
nostjo so se pečale tudi kronane lju najmlajša civilizacija, ki bi da tam ne bi bil mogoč razvoj, 
glave. Ljudje so bili takrat kro- lahko navezala stike, z drugimi, ki bi pripeljal k nastanku ra- 

! tki kakor golobice ih tihi kakor Radioteleskopi nam šele kakih zumnih bitij.” 
i jagnjeta. Udaniška pokorščina je 10 ali 15 let omogočajo galak-I Billingamu so pri raziskavah 
i vebko gospodo že dolgočasila; tične “pogovore”. Iz tega je raz- pomagali strokovnjaki za as- 
zato si je poiskala zabavo pri vidno, da lahko stopimo v stik tronomijo in radijske zveze ter 
najbistrejšem ptičjem plemenu, le s kako starejšo civilizacijo.” astrofiziki. Po njegovem mne- 
In mož, ki je bil izvežban v lovu Billingam upa, da bodo nave- nju bomo zemljani poskušali z
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